
ATA DA 102ª SESSÃO ORDINÁRIA 

2ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 12 DE NOVEMBRO DE 2024 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO MAURO DE NADAL 

 

Às 14h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Altair Silva - Ana Campagnolo - Camilo 

Martins - Delegado Egidio - Dr. Vicente Caropreso 

– Emerson Stein - Fabiano da Luz - Fernando 

Krelling - Ivan Naatz - Jair Miotto - Jessé Lopes 

- José Milton Scheffer – Julio Garcia - Lucas 

Neves - Luciane Carminatti – Lunelli - Marcius 

Machado - Marcos da Rosa - Marcos Vieira – Mário 

Motta – Marquito – Massocco – Matheus Cadorin - 

Maurício Eskudlark - Mauro De Nadal – Napoleão 

Bernardes - Neodi Saretta – Nilso Berlanda - Oscar 

Gutz – Padre Pedro Baldissera - Pepê Collaço – 

Rodrigo Minotto - Sargento Lima - Sérgio Guimarães  

- Sergio Motta - Soratto - Tiago Zilli – Volnei 

Weber. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputado Mauro De Nadal 

 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 

das atas das sessões anteriores para aprovação e a 

distribuição do expediente aos senhores deputados. 

 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – 

Presidente dá as boas-vindas aos presentes e faz 

uma breve explicação sobre a dinâmica da sessão 

ordinária. 

Registra a presença de autoridades e convida 

as entidades representativas de toda a região para 

que possam, por um período determinado, em comum 

acordo com os srs. líderes usarem da tribuna deste 

Parlamento para falarem sobre aquilo que entendem 

importante para todos os deputados e deputadas, 

para fazerem encaminhamentos, para fazerem 

projetos ou até sugestões aos órgãos do Estado de 

Santa Catarina e aos órgãos federais. 

Ocuparam a tribuna as seguintes entidades, com 

seus respectivos representantes: Prefeito de 

Lages; representante da Amures; Presidente da Sid 



Madeiras; Presidente da Associação Doce Vida; 

Gestor do Hospital Nossa Senhora dos Prazeres; 

Presidente da Associação Empresarial de Lages; 

Presidente da Fundação Carlos Joffre do Amaral; 

Gerente do Hospital Hélio Anjos Ortiz; Conselho 

Municipal de Turismo de Urubici; Rede Feminina de 

Combate ao Câncer; Diretor da Apae de Lages; 

Reitor da Uniplac; Presidente do Movimento 

Tradicionalista Gaúcho; Diretor do Asilo Vicentino 

e Lar Menino Deus; e o Presidente da Sindicam. 

 

********** 

Breves Comunicações 

 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Não 

havendo oradores inscritos, passa ao horário 

reservado aos Partidos Políticos. 

 

********** 

Partidos Políticos 

 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Não 

havendo oradores inscritos, passa à Ordem do Dia.   

 

********** 

Ordem do Dia 

 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) - Dá 

início à pauta da Ordem do Dia. 

O sr. Presidente comunica que conforme acordo 

dos srs. líderes, coloca, extrapauta, a seguinte 

matéria:   

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0283/2024, de autoria do Deputado Lucas 

Neves, que institui o programa "Turismo nas 

Escolas" na rede pública estadual de ensino e dá 

outras providências. 

Ao presente projeto foi apresentada emenda 

aditiva. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; de Finanças e Tributação; 

e de Educação e Cultura. 

Em discussão. 



Discutiu a presente matéria o Deputado Lucas 

Neves.  

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0099/2021, de autoria do Deputado 

Marcius Machado, que declara integrante do 

Patrimônio Cultural Imaterial do Estado de Santa 

Catarina a Orquestra Sinfônica de Lages. 

Ao presente projeto foi apresentada emenda 

substitutiva global. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; e de Educação e Cultura. 

Em discussão. 

Discutiu a presente matéria o Deputado Marcius 

Machado.  

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0398/2023, de autoria do Deputado Nilso 

Berlanda, que "Altera a Lei nº 5.704, de 1980, que 

"Dispõe sobre aquisição, alienação e utilização de 

bens imóveis, nos casos que especifica, e 

estabelece outras providências"." 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; de Finanças e Tributação; 

de Trabalho, Administração e Serviço Público; e de 

Assuntos Municipais. 

Em discussão. 

Discutiu a presente matéria o Deputado Nilso 

Berlanda. 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0053/2024, de autoria do Deputado Lucas 

Neves, que dispõe sobre a criação do "Selo Escola 

Amiga do Autista", no âmbito do Estado de Santa 

Catarina e dá outras providências. 



 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; de Educação e Cultura; e 

dos Direitos da Pessoa com Deficiência. 

Em discussão. 

Discutiram a presente matéria os srs. 

Deputados Lucas Neves e Dr. Vicente Caropreso.  

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0066/2024, de autoria do Deputado Mauro 

De Nadal, que dispõe sobre a estadualização de 

trecho da Rodovia que liga os municípios de Abdon 

Batista à Campos Novos. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; de Finanças e Tributação; 

de Trabalho, Administração e Serviço Público; e de 

Transportes, Desenvolvimento Urbano e 

Infraestrutura. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0067/2024, de autoria do Deputado 

Marcius Machado, que declara de Utilidade Pública 

a Rede Feminina de Combate ao Câncer de Urubici 

(RFCC) e altera o Anexo Único da Lei nº 18.278, de 

2021, que "Consolida os atos normativos que 

concedem o Título de Utilidade Pública estadual no 

âmbito do Estado de Santa Catarina", para fazer 

nele constar o nome de tal entidade. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; e de Saúde. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 



Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0151/2024, de autoria do Deputado Marcos 

Vieira, que altera o Anexo Único da Lei nº 16.722, 

de 2015, para denominar o município de Joaçaba 

como a "Capital Catarinense do Carnaval". 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; e de Educação e Cultura. 

Em discussão. 

Discutiu a presente matéria o Deputado Neodi 

Saretta.  

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0161/2024, de autoria do Deputado 

Maurício Peixer, que declara de utilidade pública 

o Instituto Chaves, de Urubici e altera o Anexo 

Único da Lei nº 18.278, de 2021, que "Consolida os 

atos normativos que concedem o Título de Utilidade 

Pública estadual no âmbito do Estado de Santa 

Catarina" para fazer constar nele o nome de tal 

entidade. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; e de Trabalho, 

Administração e Serviço Público. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0201/2024, de autoria do Deputado 

Marcius Machado, que declara a Paçoca de Pinhão, 

prato típico serrano, integrante do Patrimônio 

Cultural do Estado de Santa Catarina, e altera o 

Anexo I da Lei nº 17.565, de 2018, que "Consolida 

as Leis que dispõem sobre o Patrimônio Cultural do 

Estado de Santa Catarina". 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; e de Educação e Cultura. 

Em discussão. 



Discutiu a presente matéria o Deputado Marcius 

Machado.  

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0202/2024, de autoria do Deputado 

Marcius Machado, que declara o Entrevero de 

Pinhão, prato típico serrano, integrante do 

Patrimônio Cultural do Estado de Santa Catarina, e 

altera o Anexo I da Lei nº 17.565, de 2018, que 

"Consolida as Leis que dispõem sobre o Patrimônio 

Cultural do Estado de Santa Catarina". 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; e de Educação e Cultura. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0406/2024, de autoria do Deputado Camilo 

Martins, que declara de utilidade pública a 

Associação Lageana de Natação e altera o Anexo 

Único da Lei nº 18.278, de 2021, que "Consolida os 

atos normativos que concedem o Título de Utilidade 

Pública estadual no âmbito do Estado de Santa 

Catarina." 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; e de Esportes e Lazer. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0437/2024, de autoria do Deputado Mário 

Motta, que declara de utilidade pública a 

Associação Doce Vida do município de Lages e 

altera o Anexo Único da Lei nº 18.278, de 2021, 

que "Consolida os atos normativos que concedem o 



Título de Utilidade Pública estadual no âmbito do 

Estado de Santa Catarina" para fazer constar nele 

o nome de tal entidade. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; e de Trabalho, 

Administração e Serviço Público. 

Em discussão. 

Discutiu a presente matéria o Deputado Mário 

Motta.  

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0209/2024, de autoria 

do Deputado Fabiano da Luz, solicitando ao 

Secretário de Estado da Saúde informações acerca 

do contrato firmado entre o Governo do Estado e a 

empresa Integra Saúde Digital Telemedicina. 

Em discussão. 

Discutiu a presente matéria o Deputado Ivan 

Naatz.  

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0210/2024, de autoria 

do Deputado Jessé Lopes, solicitando ao Secretário 

de Estado da Educação informações acerca do 

processo licitatório solicitado pela Escola de 

Educação Básica Santa Terezinha, localizada no 

Município de Brusque. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0211/2024, de autoria 

do Deputado Rodrigo Minotto, solicitando ao 

Secretário de Estado da Educação informações 

acerca do Teatro Célia Belizária, localizado no 

Município de Araranguá. 

Em discussão. 

(Pausa) 



Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0212/2024, de autoria 

do Deputado Rodrigo Minotto, solicitando ao 

Secretário de Estado da Infraestrutura e 

Mobilidade informações acerca das obras da Ponte 

sobre o Rio Araranguá. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0213/2024, de autoria 

do Deputado Matheus Cadorin, solicitando ao 

Secretário de Estado da Saúde informações acerca 

do contrato firmado entre o Governo do Estado e a 

empresa Integra Saúde Digital Telemedicina. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0214/2024, de autoria 

do Deputado Rodrigo Minotto, solicitando ao 

Secretário de Estado da Infraestrutura e 

Mobilidade informações acerca das obras de 

duplicação da Rodovia SC-108, no trecho entre os 

Municípios de Criciúma e Urussanga. 

Em discussão. 

Discutiram a presente matéria os Deputados 

Rodrigo Minotto e Pepê Collaço.  

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0215/2024, de autoria 

do Deputado Rodrigo Minotto, solicitando ao 

Secretário de Estado da Fazenda informações acerca 

dos repasses e investimentos realizados à 

Prefeitura Municipal de Criciúma. 



Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0216/2024, de autoria 

do Deputado Rodrigo Minotto, solicitando ao 

Secretário de Estado da Saúde informações acerca 

do contrato firmado entre o Governo do Estado e a 

empresa Integra Saúde Digital. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Moção n. 0254/2024, de autoria do Deputado 

Marcos da Rosa, manifestando aplauso a Policial 

Militar Cabo Leticia Garcia Fragnani por ato de 

bravura. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0255/2024, de autoria do Deputado 

Marcos da Rosa, manifestando aplauso a Policial 

Militar Soldado Luiz Felipe Menegaz Medeiros por 

ato de bravura. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0256/2024, de autoria do Deputado 

Jessé Lopes, manifestando aplauso aos Policiais 

Militares Sargento Fábio de Mattos e Soldado 

Ricardo Schneider por ato de bravura. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 



Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

A Presidência comunica, que serão enviadas aos 

destinatários, conforme determina o art. 206 do 

Regimento Interno, as Indicações números: 

0737/2024 e 0738/2024, de autoria do Deputado 

Lunelli; 0739/2024, de autoria do Deputado Carlos 

Humberto; 0740/2024 e 0742/2024, de autoria do 

Deputado Altair Silva; 0741/2024, de autoria do 

Deputado Fabiano da Luz; 0743/2024, de autoria do 

Deputado Jair Miotto; 0744/2024, de autoria do 

Deputado Sargento Lima; 0745/2024 e 0746/2024, de 

autoria do Deputado Marcius Machado;  0747/2024, 

de autoria do Deputado Nilso Berlanda; 0748/2024, 

de autoria do Deputado Camilo Martins; e 

0749/2024, de autoria do Deputado Marcos da Rosa. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquígrafa: 

Sílvia] 

 

********** 

Explicação Pessoal 

 

DEPUTADO RODRIGO MINOTTO (Orador) – “Obrigado, 

sr. Presidente.  

Boa tarde a todos os deputados, deputadas, a 

todas as instituições e entidades que aqui se 

manifestaram. 

Eu quero ser breve, mas não poderia deixar de 

falar nesse momento, até em razão da manifestação 

do líder do governo, Deputado Ivan Naatz, a quem 

tenho um grande respeito e apreço, que não foi 

nenhum deputado, nem da situação, nem da oposição, 

nem os independentes que falaram que essa situação 

da empresa Integra era um monte de fake news e que 

teria muita gente desocupada que não tem o que 

fazer e fica inventando isso. Aqui ninguém brinca 

com o dinheiro das pessoas. Então assim, se fosse 

fake news não estaria acontecendo o que está 

acontecendo perante a imprensa nacional, a 

imprensa estadual e o que a gente tem acompanhado 

nos meios de comunicação. Eu falo isso por quê?  

Porque o respeito, a responsabilidade, a dignidade 

são valores fundamentais que sustentam a harmonia 



entre os Poderes do nosso Estado, expressa na 

colaboração histórica entre o Tribunal de Contas 

do Estado, o Tribunal de Justiça, o Ministério 

Público, o Governo do Estado e a Assembleia 

Legislativa. Estes pilares têm sido fundamentais 

para construirmos uma governança equilibrada, onde 

cada instituição desempenha seu papel de 

independência e compromisso com o bem comum dos 

cidadãos catarinenses, garantindo o funcionamento 

saudável da democracia de Santa Catarina.  

A autonomia da Assembleia Legislativa é 

especialmente importante nesse contexto, pois 

permite que os representantes eleitos pelo povo 

atuem com liberdade e responsabilidade na 

formulação de leis e na fiscalização das ações do 

Poder Executivo. Esse papel independente da 

Assembleia Legislativa é vital para o equilíbrio 

de poder e para garantia de que as políticas 

públicas estejam alinhadas aos interesses e às 

necessidades da população catarinense, sem 

pressões ou interferências indevidas. É na Alesc 

que a voz do povo encontra um canal direto 

promovendo um debate aberto e democrático que 

enriquece o processo de tomada de decisões e 

assegura a transparência. A harmonia entre os 

Poderes, no entanto, não significa ausência de 

crítica ou de vigilância, mas, sim, uma relação 

marcada pelo respeito às competências e às 

responsabilidades de cada órgão.  

O Tribunal de Contas assegura que os recursos 

públicos sejam aplicados com eficiência e 

transparência, enquanto o Tribunal de Justiça 

defende o cumprimento das leis e a manutenção dos 

direitos de cada cidadão, o Ministério Público por 

sua vez age na defesa da ordem jurídica e dos 

interesses coletivos protegendo a sociedade e 

promovendo a justiça, o Governo de Estado e a 

Assembleia Legislativa se completam nessa missão, 

com a Assembleia Legislativa exercendo um papel 

essencial de fiscalização e regulamentação, 

proporcionando o controle necessário que fortalece 

a democracia e protege o cidadão. O respeito mútuo 

e a dignidade, que permeiam essa relação entre os 

Poderes estaduais, proporcionam um ambiente de 



confiança, que é essencial para a estabilidade e o 

progresso de Santa Catarina. Quando cada poder age 

com responsabilidade e dentro das suas 

competências e atribuições o resultado é uma 

governança mais justa e um estado mais forte e 

preparado para os desafios do presente e do 

futuro. Nesse sentido a autonomia da Alesc e de 

cada deputado ou deputada, é indispensável para 

assegurar que Santa Catarina não apareça no 

noticiário nacional, estadual, abalando a imagem 

de credibilidade construída com muito suor pelo 

povo catarinense ao longo desses anos. Aqui em 

Santa Catarina os interesses do cidadão 

catarinense sempre serão a nossa prioridade e a 

harmonia entre os Poderes será mantida pela força 

do respeito, da dignidade e da responsabilidade 

compartilhada. 

Muito obrigado, sr. Presidente.” [Taquígrafa: 

Sílvia]  

 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Não 

havendo mais oradores inscritos em Explicação 

Pessoal, esta Presidência antes de encerrar a 

presente sessão convoca outra, ordinária 

itinerante, para amanhã no horário regimental.  

Está encerrada a sessão. 

(Ata sem revisão dos oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Sílvia]  

 

 


